

В диссертационный совет Д 999.165.02, созданного на базе ФГБОУ ВО «Пермский национальный исследовательский политехнический университет» и ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Носкова Алексея Александровича на тему:
«Применение процессного подхода к оценке инновационного развития регионов с учетом влияния научно-инновационной деятельности ВУЗов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальностям 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Инновации являются неотъемлемой составляющей современных экономических моделей национального и регионального развития. При этом важной исследовательской задачей является всесторонний анализ и оценка степени вовлеченности всех заинтересованных участников в инновационный процесс, поиск путей повышения его эффективности.

Несмотря на высокую степень интереса отечественных и зарубежных ученых к проблемам совершенствования процесса управления инновационной деятельностью, ряд вопросов до настоящего времени не утратили своей научной и практической актуальности.

Развивая теорию пространственной и региональной экономики автор предложил теоретическую модель подсистемы бизнес-процессов научно-исследовательской деятельности ВУЗов в системе инновационного развития регионов. Разработанный автором инструментарий значительно расширяет аналитические возможности модели по сравнению с предшествующими аналогами, предоставляет более качественное информационное обеспечение, позволяющее повысить уровень научной обоснованности управленческих решений, вырабатываемых органами региональной власти.

Значительным теоретическим и практическим результатом данного диссертационного исследования можно также считать методику сопоставительной оценки уровня инновационного развития регионов и научно-исследовательской деятельности ВУЗов, основанную на оценке уровня реализации и результативности их бизнес-процессов. Разработанная автором методика двухспектной оценки была применена к анализу 14 регионов Приволжского федерального округа (ПФО) и 94 государственным вузам. Были достигнуты результаты, которые нашли отражение в следующих наиболее важных на наш взгляд практических положениях: построена регрессионная модель, подтверждающая зависимость уровня инновационного развития регионов от уровня реализации и результативности бизнес-процессов научно-инновационной деятельности вузов; представлена матрица оценки регионов ПФО по уровню результативности бизнес-процессов научно-инновационной деятельности вузов и инновационного развития регионов; представлена матрица комплексного оценивания регионов ПФО по уровню

реализации научно-инновационной деятельности вузов и уровню их регионального инновационного развития; разработан алгоритм принятия управленческих решений по регулированию инновационного развития регионов и научно-инновационной деятельности вузов и набор мер регулирующих управленческих воздействий.

Автореферат диссертации написан простым и доступным научным языком и содержит весь необходимый для раскрытия основных положений исследования табличный и иллюстрационный материал. Полученные в ходе написания диссертационного исследования результаты, несомненно, имеют научный и практический интерес. Опубликованные научные работы соответствуют тематике диссертации.

Недостатком работы, на наш взгляд, является недостаточно четкие формулировки мер регулирующего воздействия в сфере управления инновационным развитием регионов и научно-инновационной деятельностью вузов. Однако данное замечание носит дискуссионный характер и не влияет на общую положительную оценку работы.

Таким образом, судя по автореферату, рецензируемая диссертационная работа является логически завершенным научным исследованием, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы аргументированы, направлены на решение важной народно-хозяйственной задачи. Диссертация соответствует предъявляемым требованиям к научным работам, а ее автор – Носков Алексей Александрович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой экономики и менеджмента
ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный
университет им. Иммануила Канта»

Алексей Валентинович Сербулов

«01» апреля 2019 года

Почтовый адрес места работы: 236041, г.Калининград, ул.Горького, 23
Институт экономики и менеджмента ФГАОУ ВО «БФУ им.И.Канта»

Рабочий телефон: 8(4012) 595595 доб.1530

Рабочий адрес электронной почты: VSerbолов@kantiana.ru

Подпись Алексея Валентиновича Сербулова заверяет

Руководитель кадровой службы: Улахович Татьяна С